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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів – 3,0 
 

Вибіркова 
 

Модулів – 2 
спеціальність: 241 

«готельно-ресторанна 

справа» 

освітня програма: 

«готельно-ресторанна 

справа» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2 4-й 4-й 

Індивідуальне науково-

дослідне завдання – 

Вивчення досвіду 

організації економічної 

роботи на підприємствах 

 

Загальна кількість годин 

– 90 

Семестр 

7-й 7-й 

Тижневих годин 

для денної форми 

навчання: 2 

 

аудиторних – 30 

самостійної роботи 

студента – 60 

Рівень вищої освіти: 

бакалавр 

 

Лекції 

16 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

14 год. 6 год. 

Лабораторні 

0 год. 0 год. 

Самостійна робота 

60 год. 78 год. 

Індивідуальні завдання:  

Вид контролю: екзамен 

 

 Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить: 

 для денної форми навчання – 1/2 

для заочної форми навчання –1/6,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни. 

Мета: вивчення дисципліни орієнтоване на глибоке та ґрунтовне засвоєння 

студентами теоретичних та практичних аспектів податкової політики в Україні, 

організації роботи фіскальних органів, визначення, узгодження та сплати 

податкових платежів, реалізації стратегії добровільної сплати податків, порядку 

обчислення, декларування та погашення податкових зобов’язань з основних 

бюджетоутворюючих податків. Ця дисципліна відноситься до дисциплін циклу 

фахової підготовки, які формують професійний рівень фахівців готельно-

ресторанної сфери. Дисципліна «Основи податкової політики в Україні» 

охоплює методологічні засади сутності податків, проблематику податкової 

політики, основ податкового менеджменту та податкового адміністрування, 

порядку обчислення та сплати податків і окремих неподаткових платежів 

 

Завдання дисципліни є з'ясування актуальних питань щодо формування 

податкової політики країни, організації податкового регулювання економічних 

та соціальних процесів, механізму дії окремих інструментів податкового 

регулювання, а також особливостей реалізації регулюючої функції податків в 

системі оподаткування України. 

 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:  

знати: 

– теоретичні та організаційні основи оподаткування, засадии реалізації 

податкової політики та побудови податкової системи держави; 

– методики розрахунків і порядку сплати окремих податків та зборів 

юридичних і фізичних осіб; 

– практичні навички заповнення податкової звітності з окремих податків та 

зборів; 

– розвиток податкової культури в Україні; 

– місце і значення облікової та податкової систем в інформаційному 

забезпеченні діяльності суб’єктів господарювання, усвідомлювати сутність 

об’єктів обліку та оподаткування, володіти методичним інструментарієм їх 

узагальнення та інтерпретації в економічній діяльності; 

– види та розміри відповідальності за порушення податкового 

законодавства. 

 

 

вміти:  

– правильно трактувати положення податкового законодавства; освоїти 

засади реалізації податкової роботи; 

– знати характеристику елементів окремих податків і зборів, навички їх 

обчислення і заповнення звітності; 

– розуміти механізм функціонування фіскальної системи України та 

враховувати її особливості з метою удосконалення податкового планування та  



організації обліку та формування звітності на підприємствах готельно-

ресторанного господарства. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ 

ОПОДАТКУВАННЯ. 

 

ТЕМА 1. СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ПОДАТКІВ 

Необхідність і сутність податків. Історія зародження та становлення податків. 

Податки в системі доходів Державного та місцевих бюджетів. Визначення 

податків, їх ознаки.Функції податків. Фіскальна функція та механізм її реалізації. 

Податки як основа фінансової бази держави. Розподільчо-регулююча функція. 

Основні напрями податкового регулювання економіки і соціальної 

сфери.Термінологія оподаткування. Елементи податку: платник податку, носій 

податку, об’єкт оподаткування, джерело сплати податку, одиниця 

оподаткування, податкова ставка. Податкова база. Методи побудови податкових 

ставок, тверді й процентні ставки. Види процентних ставок: пропорційні, 

прогресивні, регресивні, комбіновані. Проста й складна прогресії  

оподаткування. Проблема оптимізації ставки оподаткування.Класифікації 

податків, її ознаки. Поділ податків за формою взаємовідносин платника і 

держави на прямі та непрямі. Класифікація податків за економічною ознакою 

об’єкта оподаткування податки та доходи, капітал і споживання. Класифікація 

податків за ознакою органів державної влади, які їх встановлюють: 

загальнодержавні й місцеві податки. Класифікація податків залежно від способів 

їх стягнення: розкладові і окладові. Класифікація податків за порядком 

зарахування до бюджету: закріплені та регулюючі.  

 

ТЕМА 2. ПОДАТКОВА СИСТЕМА ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА 

ДЕРЖАВИ 

Визначення податкової системи і основні вимоги до неї. Оптимізація 

співвідношення фіскальної достатності, економічної ефективності і соціальної 

справедливості.Податкова структура, фактори, що її визначають. Обсяг видатків 

бюджету, як база побудови податкової системи. Рівень централізації валового 

продукту в державі, проблема його оптимізації. Принципи вигоди і принципи 

платоспроможності. Крива Лоренца і коефіцієнт Джіні. Наукові принципи 

побудови податкової системи, їх розвиток. Принципи оподаткування В. Мірабо 

(оподаткування джерела доходів, пропорційність  

оподаткування доходів, мінімальні витрати оподаткування). Принципи 

оподаткування А.Сміта: справедливість, визначеність, зручність і 

дешевизна.Податкові принципи А. Вагнера: достатність і динамізм податків, 

правильний вибір податкових джерел, справедливість, зручність і дешевизна. 

Принципи вигоди і пожертвування П. Самуельсона. Проблеми побудови 

податкової системи в Україні та напрями її удосконалення на сучасному 

етапі.Податкова політика: поняття та напрямки. Фактори, що визначають 



напрямки і характер податкової політики. Критерії податкової політики. 

Фіскальна достатність та економічна ефективність і соціальна справедливість. 

Стабільність і гнучкість податкової політики, їх взаємозв’язок. Суть та 

інструменти податкового регулювання ринку. Податкова політика України в  

сучасних умовах. 

 

ТЕМА 3. ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ  

МЕНЕДЖМЕНТ 

Зміст та нормативне забезпечення податкового адміністрування. Права та 

обов’язки платників податків, їх облік у фіскальних органах. Державна фіскальна 

служба України: завдання, функції та принципи роботи. Структура Державної 

фіскальної служби України. Організаційна структура та функції територіальних 

органів державної фіскальної служби. Права й відповідальність працівників 

фіскальної служби, їх персональні звання та соціальний статус. Правове 

регулювання оподаткування. Вимоги до законодавчих актів та інструктивних 

документів, які регулюють оподаткування. Ієрархія нормативних документів. 

Конфлікт інтересів суб’єктів податкових відносин та порядок його вирішення. 

Порядок приймання податкових декларацій і розрахунків, їх обробка. 

Податковий менеджмент: сутність, види та загальні риси. Податковий контроль. 

Відповідальність платників. Комп’ютеризація податкової роботи. 

 

ТЕМА 4. ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 

Сутність, фіскальна роль, призначення та еволюція податку на додану вартість.  

Елементи податку: об’єкт оподаткування, платники і ставки податку, пільги в 

оподаткуванні податком на додану вартість. Реєстрація платників податку. 

Механізм обчислення і сплати податку. Податкове зобов’язання та податковий 

кредит. Дата виникнення податкового зобов’язання та права на податковий 

кредит. Податкові накладні: призначення та порядок оформлення. Реєстри 

податкових накладних. Вантажно-митні декларації та інші документи, які дають 

право на податковий кредит. Податковий період. Строки сплати податку та 

подання звітності. Декларація по податку на додану вартість: зміст, порядок 

заповнення та подання до фіскальних органів. Порядок та проблема 

відшкодування податку на додану вартість. Фіскальний досвід відшкодування. 

Альтернативні способи відшкодування.  

 

ТЕМА 5. АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК 

Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Світовий досвід акцизного  

оподаткування. Організація акцизного оподаткування в Україні. Платники 

акцизного податку, об’єкт оподаткування. Перелік підакцизних товарів і ставки 

акцизного податку. Методика обчислення сум акцизного податку, що підлягають 

сплаті до бюджету. Складання та подання декларації з акцизного податку. 

Податкові пільги. Строки сплати акцизного податку. Особливості сплати 

акцизного податку при реалізації алкогольних напоїв і тютюнових  

виробів. Марки акцизного податку, їх призначення, порядок отримання, 

використання та звітності.  



 

ТЕМА 6. МИТО І МИТНА ПОЛІТИКА 

Економічна сутність та призначення мита. Мито в системі доходів бюджету. 

Мито, як регулятор міжнародного бізнесу та процесів споживання. Митна 

політика. Класифікація мита. Термінологія митної справи: митна територія та 

митний кордон, імпорт, експорт та транзит товарів, митна декларація і 

декларанти.Платники і ставки мита. Порядок сплати мита. Пільги для 

юридичних та фізичних осіб. Справляння мита та його перерахування в бюджет. 

Митні органи України: функціональне призначення та організація діяльності. 

Основні тенденції та напрямки митного оподаткування у світовій фіскальній 

практиці. 

 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА СИСТЕМИ ПРЯМОГО 

ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

ТЕМА 7. ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ  

Еволюція оподаткування доходів юридичних осіб в Україні. Податок на 

прибуток підприємств в системі доходів бюджету: фіскальна роль та тенденції.  

Платники і ставки податку на прибуток. Алгоритм визначення об’єкта 

оподаткування. Порядок обчислення та сплати податку на прибуток. Різниці, що 

виникають при оподаткуванні прибутку підприємств. Амортизація для цілей 

оподаткування прибутку: особливості та порядок обчислення. Особливості 

оподаткування окремих видів діяльності та операцій. Пільги з податку на 

прибуток, види пільг та їх економіко-фіскальне значення. Податкова звітність з 

податку на прибуток: склад та порядок заповнення. Контроль за сплатою податку 

на прибуток підприємств до бюджету. 

 

ТЕМА 8. ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ. 

Засади оподаткування доходів фізичних осіб у світовій фіскальній практиці. 

Бюджетна роль податку на доходи фізичних осіб. Особливості нарахування 

податку на доходи фізичних осіб: платники, об’єкти оподаткування, соціальна 

пільга та податкова знижка, ставки податку. Порядок перерахування податку до 

бюджету. Особливості оподаткування окремих видів доходів. Оподаткування 

доходів від зайняття підприємницькою діяльністю та інших доходів. Алгоритм 

справляння та роль військового збору. Єдиний податок для платників – суб’єктів 

підприємницької діяльності. Порядок визначення доходів та їх склад для 

платників єдиного податку. Ставки єдиного податку. Податковий (звітний) 

період. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку. Ведення обліку 

і складення звітності платниками єдиного податку. Особливості нарахування, 

сплати та подання звітності з окремих податків і зборів платниками єдиного 

податку. Порядок обрання або переходу на спрощену систему оподаткування, 

або відмови від спрощеної системи оподаткування. Порядок реєстрації та 

анулювання реєстрації платників єдиного податку. Відповідальність платника 



єдиного податку. Необхідність та уроки реформування порядку оподаткування 

доходів населення в Україні. 

 

ТЕМА 9. МАЙНОВЕ ОПОДАТКУВАННЯ ТА РЕНТНІ ПЛАТЕЖІ 

Необхідність та об’єкти оподаткування майновими податками в державах із 

ринковими системами господарювання. Склад податку на майно. Податок на 

нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Транспортний податок. 

Туристичний збір. Збір за місця для паркування транспортних засобів. Платники 

земельного податку. Об'єкти оподаткування земельним податком. База 

оподаткування земельним податком. Оподаткування земельних ділянок, наданих 

на землях лісогосподарського призначення. Пільги щодо сплати земельного 

податку для фізичних та юридичних осіб. Земельні ділянки, які не підлягають 

оподаткуванню земельним податком. Особливості оподаткування платою за 

землю. Податковий період для плати за землю. Порядок обчислення плати за 

землю. Строк сплати плати за землю. Індексація нормативної грошової оцінки 

земель. Склад та характеристика рентної плати. Рентна плата за користування 

надрами: специфіка нарахування. Рентна плата за спеціальне використання 

водних та лісових ресурсів Відповідальність платників рентної плати та 

контроль за її справлянням 

 

ТЕМА 10. ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК 

Платники екологічного податку. Об'єкт та база оподаткування. Ставки податку 

за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними 

джерелами забруднення. Ставки податку за скиди забруднюючих речовин у 

водні об'єкти. Ставки податку за розміщення відходів у спеціально відведених 

для цього місцях чи на об'єктах. Ставки податку за утворення радіоактивних 

відходів (включаючи вже накопичені). Ставки податку за тимчасове зберігання 

радіоактивних відходів їх виробниками понад установлений особливими 

умовами ліцензії строк. Порядок обчислення екологічного податку. Порядок 

подання податкової звітності та сплати податку.Екологічне оподаткування у 

світовій фіскальній практиці. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усьог

о 

у тому числі усьог

о 

у тому числі 

л с лаб. інд. с.р. л с лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

             

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ОПОДАТКУВАННЯ. 

ТЕМА 1. СУТНІСТЬ ТА 

ВИДИ ПОДАТКІВ 
10 2 2   6 8 2 2   6 

ТЕМА 2. ПОДАТКОВА 

СИСТЕМА ТА 

ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА 
ДЕРЖАВИ 

10 2 2   6 8 2    6 

ТЕМА 3. ПОДАТКОВЕ 

АДМІНІСТРУВАННЯ ТА 

ПОДАТКОВИЙ  
8 2    6 8  2   6 



МЕНЕДЖМЕНТ 

ТЕМА 4. ПОДАТОК НА 

ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 
8 2    6 10     10 

ТЕМА 5. АКЦИЗНИЙ 

ПОДАТОК 
8  2   6 10     10 

ТЕМА 6. МИТО І МИТНА 

ПОЛІТИКА 
8  2   6 10     10 

Разом за змістовим 

модулем 1 
52 8 8   36 54 4 2   48 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА СИСТЕМИ ПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

ТЕМА 7. 

ОПОДАТКУВАННЯ 

ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВ  

10 2 2   6 8  2   6 

ТЕМА 8. 

ОПОДАТКУВАННЯ 

ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ 

ОСІБ. 

10 2 2   6 10 2    8 

ТЕМА 9. МАЙНОВЕ 
ОПОДАТКУВАННЯ ТА 

РЕНТНІ ПЛАТЕЖІ 
10 2 2   6 8     6 

ТЕМА 10. ЕКОЛОГІЧНИЙ 

ПОДАТОК 
8 2    6 10     10 

Разом за змістовим 

модулем 2 
38 8 6   24 36 2 2   30 

Усього годин 90 16 14   60 90 6 6   78 

 

4. Теми семінарських занять (денна форма) 

№ з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1 СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ПОДАТКІВ 2 

2 ПОДАТКОВА СИСТЕМА ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ 2 

3 ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ  

4 ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ  

5 АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК 2 

6 МИТО І МИТНА ПОЛІТИКА 2 

7 ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ  2 

8 ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ. 2 

9 МАЙНОВЕ ОПОДАТКУВАННЯ ТА РЕНТНІ ПЛАТЕЖІ 2 

10 ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК  

Всього: 14 

 

5. Теми семінарських занять (заочна форма) 

№ з/п Назва теми 
 Кількість 

годин 

1    

 

6. Теми практичних занять  

№ з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1 СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ПОДАТКІВ 2 

2 ПОДАТКОВА СИСТЕМА ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ  



3 ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 2 

4 ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ  

5 АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК  

6 МИТО І МИТНА ПОЛІТИКА  

7 ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ  2 

8 ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ.  

9 МАЙНОВЕ ОПОДАТКУВАННЯ ТА РЕНТНІ ПЛАТЕЖІ  

10 ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК  

Всього: 6 

   

7. Теми лабораторних занять (не передбачені) 

№ з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1   

 

8. Самостійна робота 

№ з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1 СУТНІСТЬ ТА ВИДИ ПОДАТКІВ 6 

2 ПОДАТКОВА СИСТЕМА ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ 6 

3 ПОДАТКОВЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 6 

4 ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 6 

5 АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК 6 

6 МИТО І МИТНА ПОЛІТИКА 6 

7 ОПОДАТКУВАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ  6 

8 ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ. 6 

9 МАЙНОВЕ ОПОДАТКУВАННЯ ТА РЕНТНІ ПЛАТЕЖІ 6 

10 ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК 6 

Всього: 60 

 

9. Індивідуальні завдання 

1. Еволюція теорій оподаткування  

2. Історична ґенеза форм оподаткування 

3. Переваги та недоліки прямого і непрямого оподаткування  

4. Дискусійні питання сутності та функцій податків у вітчизняній та 

зарубіжній економічний літературі 

5. Порівняльна характеристика податкового навантаження в Україні та 

декількох зарубіжних державах  

6. Концепція реформування податкової системи України 

7. Проблеми податкового кодексу України 

8. Модернізація податкових органів України. Проблеми формування та 

розвитку Державної податкової служби України 

9. Альтернативні способи відшкодування ПДВ в механізмі 

оподаткування доданої вартості в Україні 

10. Облік платників податків податковими органами держави 



11. Централізований та децентралізований порядок розрахунків платників 

із бюджетом: недоліки та переваги 

12. Податкова звітність, порядок її приймання та перевірки  

13. Нормативне регулювання режиму виїзних податкових перевірок 

14. Забезпечення погашення невнесених у строк податкових платежів 

15. Реалізація податковими органами стратегії добровільної сплати 

податків 

16. Порядок справляння ПДВ у сфері зовнішньоекономічних операцій. 

17. Неприбуткові організації та особливості їх оподаткування  

18. Організація податкового контролю в сфері обігу підакцизних товарів  

19. Спеціальні податкові режими  

20. Акцизне оподаткування експортно-імпортних операцій 

21. Фіскальна та регулююча функція мита 

22. Митний контроль та шляхи його модернізації 

23. Митна політика України в період становлення ринкової економіки 

24. Передумови та соціально-економічні ефекти реформування системи 

оподаткування доходів фізичних осіб в Україні 

25. Майнове оподаткування у Податковому кодексі України 

26. Орендна плата та плата за землю 

27. Напрями вдосконалення місцевого оподаткування 

28. Єдиний соціальний внесок 

29. Проблематика подвійного оподаткування та шляхи її вирішення 

30. Вітчизняний та зарубіжний досвід справляння акцизного податку  

 

 

10. Методи навчання 

Форми та методи навчання: лекція, бесіда, дискусія, проблемний виклад 

навчального матеріалу, евристичний метод, дослідницький метод, метод 

проектів, практичні методи (вправи). 

 

11. Методи контролю 

1) усне опитування на семінарських заняттях і практичних 

2) письмові контрольні роботи; 

3) індивідуальні завдання; 

4) тестування. 

 

 

 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно   

 

зараховано 
80 – 89 В 

добре  
70 – 79 С 

60 – 69 D 
задовільно  

50 – 59 Е  

26 – 49 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-25 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення 

1. Адміністрування податків, зборів, платежів: навч.посіб. за заг. ред. В.П. 

Хомутенко Одеса: «Атлант», 2015. 314 с. 

2. Зайцев О. В. Податковий менеджмент : підручник. Київ : Видавництво 

Ліра-К, 2016. 308 с. 

3. Крисоватий А. І. Податковий менеджмент : навч. Посіб. Тернопіль : Карт 

бланш, 2014. 304 с. 

4. Крисоватий А. І. Стратегічні орієнтири формування і реалізації 

фіскальної політики України: монографія. Тернопіль: Вектор, 2012. 356 с. 

5. Крисоватий А.І. Домінанти гармонізації оподаткування: національні та 

міжнародні вектори : монографія . Тернопіль : Підручник і посібник, 

2010. 248 с. 

6. Крисоватий А.І. Муніципальна боргова політика: теоретичні концепти та 

практика реалізації в Україні. Львів: Українська академія друкарства, 

2017. 220с.  

7. Крисоватий А.І. Наукові основи фіскальної теорії. Навчальний посібник. 

Тернопіль: ТНЕУ, 2017 246 с. 

8. Луцик А.І. Адміністрування податків. Навчальний посібник.Тернопіль: 

ТНЕУ, 2017. 282 с. 



9. Митна справа : підруч. за ред. А. І. Крисоватого. Тернопіль : ВПЦ «Екон. 

думка ТНЕУ», 2014. 540 с. 

10. Податкова політика України : навч. посіб. за ред. П. В. Мельника. Київ: 

Знання України, 2010. 505 с. 

11. Податкова система: Навчальний посібник. за заг. ред. Андрущенка В. Л. 

Київ: «Центр учбової літератури», 2015. 416 с. 

12. Податкова система: Навчальний посібник. за ред. В.Г. Баранової. Одеса: 

ВМВ, 2014. 344 с. 

14. Рекомендована література 

1. Буряк О. П. Податковий менеджмент : підручник. Київ: Ліра-К, 2014. 352 

с. 

2. Головко М. Й. Аналіз сучасного стану індикаторів розвитку, стійкості та 

ефективності функціонування податкової системи України. Економічний 

форум. 2018. № 1. С. 261-265.  

3. Гонта О. І. Податкова система України: сучасний стан та напрями 

вдосконалення. Вісник Черкаського університету. Серія : Економічні 

науки. 2017. № 4(1). С. 3-9. 

4. Диха М. В. Податкова система як складник забезпечення розвитку 

соціально-економічної системи України. Сучасні питання економіки і 

права. 2018. Вип. 1. С. 86-99. 

5. Пасічний М. Фіскальна результативність податкової системи України. 

Вісник Київського національного торговельно-економічного 

університету. 2018. № 3. С. 116-130. 

 
15. Інформаційні ресурси 

 
1. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI із змінами та 

доповненнями [Електронний ресурс] / Офіційний веб-сайт Верховної 

Ради України. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua /laws/show/2456-

17. 

2. Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI (редакція від 

24.07.2015) [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Верховної Ради 

України. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495- 

3. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI (редакція від 

13.08.2015) [Електронний ресурс] / Офіційний сайт Верховної Ради 

України. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 

4. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України ) 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://sfs.gov.ua/ 

 
Примітки: 

1. Робоча програма навчальної дисципліни є нормативним документом вищого навчального закладу і містить виклад 

конкретного змісту навчальної дисципліни, послідовність, організаційні форми її вивчення та їх обсяг, визначає форми та засоби 

поточного і підсумкового контролів. 

2. Розробляється лектором. Робоча програма навчальної дисципліни розглядається на засіданні кафедри, у методичній 

комісії факультету, інституту, підписується завідувачем кафедри, головою методичної комісії і затверджується проректором з 

науково-педагогічної роботи. 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495-
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
http://sfs.gov.ua/
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